
COPIA

COMUNE DI NEGRAR
Provincia di Verona

____________

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Sessione Ordinaria

N. 16 Reg. Delib.

del 21-05-2015

OGGETTO:  SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE SIG.RA ANGELINA BOLDO E
CONTESTUALE CONVALIDA DELL'ELEZIONE A CONSIGLIERE COMUNALE DEL
SIG. CLAUDIO CASTAGNA. INDIVIDUAZIONE CAPOGRUPPO. IMMEDIATA
ESEGUIBILITA'.

L'anno  duemilaquindici addì  ventuno del mese di maggio alle ore 19:00, nella sala Consiliare
presso il Municipio, premesse le formalità di legge, si è riunito in sessione Ordinaria in seduta
Pubblica di Prima convocazione il Consiglio Comunale.

Grison Roberto P Turri Gloria P
Ferretti Marta P Zavarise Giorgio P
Cimino Anna P Quinto Carlo P
Zantedeschi Paolo P Fedrigo Zeno P
Maistri Maddalena Marta Maria P Ceradini Stefano P
Gisaldi Nereo P Bonaldi Damiano P
Dalle Pezze Gianfranco P Pozzani Gianni Guglielmo P
Mignolli Giorgio P Merci Nicola A

Presenti   15 Assenti    1
Assessore esterno Sig.  Rossignoli Fausto P
Assessore esterno Sig.  Corso Maurizio P
Assessore esterno Sig.  Quintarelli Bruno P
Assessore esterno Sig.  Coeli Camilla P
Assessore esterno Sig.  Avola Ulyana A

Assiste all’adunanza il Sig. Bartolini Marcello nella sua qualità di SEGRETARIO il quale provvede
alla redazione del presente verbale.
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor Zantedeschi Paolo nella sua qualità di
PRESIDENTE assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto
indicato.
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COMUNE DI NEGRAR
Provincia di Verona

OGGETTO:SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE SIG.RA ANGELINA BOLDO E
CONTESTUALE CONVALIDA DELL'ELEZIONE A CONSIGLIERE
COMUNALE DEL SIG. CLAUDIO CASTAGNA. INDIVIDUAZIONE
CAPOGRUPPO. IMMEDIATA ESEGUIBILITA'.

Al momento della trattazione del punto n. 1 (ex punto 2.) all’ordine del giorno risultano:
Consiglieri assenti: n. 1 (Merci)
Consiglieri presenti: n. 15.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la proposta preliminare del Presidente, che chiede di invertire l’ordine di trattazione degli
argomenti all’Ordine del Giorno, anticipando il punto in oggetto per dar modo al neo consigliere
Sig. Claudio Castagna di partecipare alla seduta fin dall’inizio;

Visto l’art. 51 comma 1 del vigente Regolamento sul funzionamento del Consiglio Comunale;

Preso atto che la votazione della proposta di anticipare il punto 2 all’Ordine del Giorno,
espressa nelle forme di legge, ha dato il seguente esito:
voti favorevoli: n. 15, contrari: nessuno, astenuti: nessuno, espressi da n. 15 consiglieri
presenti e votanti.

DELIBERA

di invertire l’ordine di trattazione degli argomenti all’Ordine del Giorno, anticipando il punto in
oggetto.

INDI

IL CONSIGLIO COMUNALE

Udita la relazione introduttiva del Presidente, che presenta il punto all’ordine del giorno avente ad
oggetto SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE SIG.RA ANGELINA BOLDO E
CONTESTUALE CONVALIDA DELL'ELEZIONE A CONSIGLIERE COMUNALE DEL SIG.
CLAUDIO CASTAGNA. INDIVIDUAZIONE CAPOGRUPPO. IMMEDIATA ESEGUIBILITA'.;

Dato atto che la registrazione integrale degli interventi dei Consiglieri costituisce allegato specifico
del presente verbale, quale parte integrante e sostanziale dello stesso;

Vista la proposta di deliberazione in oggetto;
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Ritenuta la stessa meritevole di approvazione integrale senza modificazioni;

Visti i pareri formulati sulla proposta di deliberazione in oggetto ai sensi e per gli effetti dell’art. 49
del D.l.vo n. 267/2000 (T.U. su Ordinamento EE.LL.) dal:

Dirigente del Settore Amministrativo, Dott. Marcello Bartolini, in data 12.05.2015, che attesta
la regolarità tecnica;
Dirigente del Settore Contabile, Arch. Annalisa Lo Presti, in data 14.05.2015, che attesta la
regolarità contabile;

Richiamate le disposizioni di cui all’art. 42 del decreto Legislativo n. 267/2000;

Richiamate le disposizioni di cui all’art. 49 del decreto Legislativo n. 267/2000;

Dato atto che il Presidente dà lettura per estratto della proposta di delibera e del verbale delle
elezioni amministrative.

Preso atto che la votazione della proposta di deliberazione, espressa nelle forme di legge, ha dato
il seguente esito:
voti favorevoli: n. 15, contrari: nessuno, astenuti: nessuno, espressi da n. 15 consiglieri
presenti e votanti.

DELIBERA

di approvare la proposta di deliberazione di cui alla premessa che viene inserita nel presente1.
atto come parte costitutiva del medesimo;

di dare atto che costituiscono allegati del presente verbale:2.

ALL. A – Nota prot. n. 10862 del 07.05.2015: Notificazione in seguito a surroga
componente del Consiglio Comunale;
ALL. B – Nota prot. n. 11200 del 12.05.2015: Verifica motivi di ineleggibilità e
incompatibilità ad assumere la carica di Consigliere Comunale e dichiarazione nomina del
capogruppo consiliare;
ALL. C - allegato specifico riportante la registrazione integrale degli interventi del
Consiglio Comunale.

Di disporre la pubblicazione della presente deliberazione per 15 giorni consecutivi ai sensi3.
dell’art. 124 del D. Lgs. n. 267/2000 (T.U. sull’Ordinamento degli EE.LL.);

Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento all'Albo Pretorio on line, ai sensi4.
dell'art. 32 della Legge 69/2009, sul sito INTERNET dell’Ente: www.comunenegrar.it;

Di disporre la pubblicazione del presente provvedimento anche nella sezione “Amministrazione5.
Trasparente” ai sensi di quanto disposto dall’art.23 del D.Lgs. 33 del 14 marzo 2013 riguardante
il riordino della disciplina sugli obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni
da parte delle pubbliche amministrazioni;
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Successivamente,

IL CONSIGLIO COMUNALE

Su proposta del Presidente, che data l’urgenza pone in votazione l’immediata eseguibilità del
presente provvedimento, a seguito di votazione separata e palese che ha ottenuto il seguente esito:
voti favorevoli: n. 15, contrari: nessuno, astenuti: nessuno, espressi da n. 15 consiglieri
presenti e votanti.

DELIBERA

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ai sensi di quanto disposto
dall’art. 134 comma 4 del D. Lgs. n. 267/2000;

Dopo la votazione, il neo Consigliere Castagna entra in aula e prende la parola per dichiarare che,
a seguito di sue dimissioni dalla Lega Nord, farà parte della Lista Tosi e non della Lista Lega Nord.

A seguito dell’intervento del neo eletto Consigliere, prendono la parola i sotto riportati Consiglieri i
cui interventi vengono di seguito riassunti:

Presidente, che prende l’occasione per ricordare la figura del Consigliere Angelina Boldo, la cui
forza di carattere è stata premonitrice di tante battaglie del genere femminile per trovare spazio
nella collettività. Pur sottolineando le differenze di natura programmatica e politica, ricorda con
apprezzamento il rispetto che la Consigliera ha sempre manifestato in tutte le discussioni.

Consigliere Ceradini, che si associa al ricordo della Consigliera Boldo, ricordandola come persona
tenace e apprezzata dalla Comunità. Avanza la proposta di intitolare alla Consigliera Boldo la Sala
Consigliare, anche per ricordare la sua esperienza di Consigliere Presidente dell’Assemblea. Ritiene
che la proposta sia anche motivata dal venir meno della Consigliera nell’esercizio del mandato.

Sindaco, che, a nome dell’Amministrazione Comunale, ricorda la commemorazione espressa
nell’occasione della cerimonia funebre nella Chiesa di Prun.

Consigliere Mignolli, che dà il benvenuto al nuovo Consigliere eletto. Ricorda con ammirazione al
Consigliera Boldo, che considera un consigliere di minoranza impareggiabile.

Consigliere Pozzani, che ricorda di essere stato eletto nel 1990 per la prima volta insieme alla
Consigliera Boldo. Sottolinea la grande forza della Consigliera Boldo, a cui riconosce la capacità di
riconoscere i propri errori e di chiedere scusa.

Consigliere Castagna, che ringrazia il Consiglio Comunale per il ricordo espresso nei confronti
della Consigliera Boldo.

Il Presidente propone un minuto di raccoglimento in ricordo della consigliera deceduta.
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COMUNE DI NEGRAR
Provincia di Verona

SETTORE SERVIZI AL CITTADINO
Ufficio Segreteria

PROPOSTA DI DELIBERAZIONE AL CONSIGLIO COMUNALE

OGGETTO: SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE SIG.RA ANGELINA BOLDO E
CONTESTUALE CONVALIDA DELL’ELEZIONE A CONSIGLIERE COMUNALE DEL
SIG. CLAUDIO CASTAGNA E INDIVIDUAZIONE CAPOGRUPPO. IMMEDIATA
ESEGUIBILITA’.

PREMESSO che in data 01.05.2015 è deceduta la consigliera comunale capogruppo Angelina
Boldo, candidata Sindaco nelle elezioni del 25.05.2014, con collegate le Liste n. 12 Lega Nord e n.
13 Tosi per Boldo;

RITENUTO necessario procedere alla surroga della consigliera stessa;

PRESO ATTO che, ai sensi dell'art. 45 del D. Lgs. n. 267/2000, …il seggio che durante il
quinquennio rimanga vacante per qualsiasi causa, anche se sopravvenuta, è attribuito al candidato
che nella medesima lista segue immediatamente l'ultimo eletto;

CONSIDERATO che il primo dei non eletti nelle Liste n. 12 Lega Nord e n . 13 Tosi per Boldo
risulta essere il Sig. Claudio Castagna, che nelle elezioni del 25.05.2014 e del ballottaggio del
08.06.2014, ha riportato nella Lista 12 Lega Nord una cifra individuale paria a 678 preferenze;

PRESO ATTO che con nota del 07.05.2015 prot. n. 10862 si è provveduto a comunicare al Sig.
Claudio Castagna la surroga alla carica di consigliere comunale, con notifica in pari data;

VISTO il Capo II, del D. Lgs n. 267/2000, in ordine alle norme sulla incandidabilità, ineleggibilità
e incompatibilità per gli Amministratori degli Enti Locali;

PRESO ATTO che, a riscontro della notifica della surroga alla carica di consigliere comunale, in
data 12.05.2015 si è provveduto a protocollare con n. 11200 la dichiarazione del Sig. Claudio
Castagna in ordine alla insussistenza delle condizioni di ineleggibilità e incompatibilità previste
dalle norme richiamate;

ACCERTATO che non risultano sussistenti cause di incompatibilità e ineleggibilità, per quanto a
conoscenza di questo Consiglio;

PRESO ATTO da ultimo che con la suddetta nota prot. n. 11200 del 12.05.2015 il Sig. Claudio
Castagna ha individuato se stesso quale capogruppo consiliare;

VISTO inoltre l'art. 38, comma 4, del citato D. Lgs. che così recita: I Consiglieri entrano in carica
all'atto della proclamazione, ovvero, in caso di surrogazione, non appena adottata dal Consiglio la
relativa deliberazione;
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TUTTO CIO’ PREMESSO, richiamata la normativa sopra citata;

VISTO il vigente Statuto Comunale;

DELIBERA

di ritenere le premesse parte integrante e sostanziale del presente dispositivo;1.

secondo quanto in premessa esposto e richiamato, di procedere alla surroga della consigliera2.
Sig.ra Angelina Boldo, attribuendo il posto rimasto vacante al Sig. Claudio Castagna,
convalidando la relativa nomina;

di dare atto che il Sig. Claudio Castagna non si trova in alcuno dei casi di ineleggibilità o di3.
incompatibilità previsti dal D. Lgs. 267/2000, per quanto a conoscenza di questo Consiglio;

di dare atto che il consigliere comunale neo eletto entra in carica con l'adozione della presente4.
deliberazione e di attribuire pertanto al medesimo, con effetto immediato, il seggio in
argomento;

di dare atto che la composizione del Consiglio Comunale, per effetto del presente atto5.
deliberativo, è la seguente:

GRUPPI DI MAGGIORANZA

GRUPPO CAPOGRUPPO CONSIGLIERI

PARTITO DEMOCRATICO FERRETTI MARTA CIMINO ANNA
ZANTEDESCHI PAOLO
MAISTRI MADDALENA
GISALDI NEREO

INSIEME PER NEGRAR DALLE PEZZE GIANFRANCO GRISON ROBERTO
MIGNOLLI GIORGIO
TURRI GLORIA

LABORATORIO NEGRAR ZAVARISE GIORGIO QUINTO CARLO
NEGRAR SEI TU FEDRIGO ZENO

GRUPPI DI MINORANZA

GRUPPO CAPOGRUPPO

FORZA ITALIA BONALDI DAMIANO
PROGETTO NEGRAR CERADINI STEFANO
NUOVA NEGRAR POZZANI GIANNI GUGLIELMO
LEGA NORD CASTAGNA CLAUDIO
OBIETTIVO NEGRAR MERCI NICOLA

di pubblicare il presente provvedimento nella sezione “Amministrazione Trasparente” ai sensi6.
di quanto disposto dal D.Lgs. n. 33 del 14/03/2013 riguardante il riordino della disciplina sugli
obblighi di pubblicità, trasparenza e diffusione di informazioni da parte delle Pubbliche
Amministrazioni;

di dichiarare, con successiva e separata votazione, il presente provvedimento immediatamente7.
eseguibile ai sensi dell'art. 134, comma quarto, del D. Lgs.n. 267/2000.
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ALLEGATI:

ALL. A – Nota prot. n. 10862 del 07.05.2015: Notificazione in seguito a surroga componente del
Consiglio Comunale;
ALL. B – Nota prot. n. 11200 del 12.05.2015: Verifica motivi di ineleggibilità e incompatibilità ad
assumere la carica di Consigliere Comunale e dichiarazione nomina del capogruppo consiliare.

Il Responsabile del procedimento
F.to Cobelli Paola
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Pareri in ordine alla proposta di deliberazione
ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs 18 agosto 2000 n. 267

OGGETTO DELLA PROPOSTA

SURROGA CONSIGLIERE COMUNALE SIG.RA ANGELINA BOLDO E
CONTESTUALE CONVALIDA DELL'ELEZIONE A CONSIGLIERE COMUNALE DEL
SIG. CLAUDIO CASTAGNA. INDIVIDUAZIONE CAPOGRUPPO. IMMEDIATA
ESEGUIBILITA'.

Visto del proponente: F.to Zantedeschi Paolo

Ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267 in ordine alla Regolarità Tecnica si
esprime parere:

Favorevole

Negrar, 12-05-2015
Il Dirigente del Settore

F.to Dott. Marcello Bartolini

Ai sensi dell’art. 49, comma 1 del D.Lgs 18.08.2000 n. 267 in ordine alla Regolarità Contabile si
esprime parere:

Favorevole

In riferimento al  presente provvedimento si attesta, ai sensi del combinato disposto dell’art. 49 e
dell’art. 147 bis, comma 1 bis del D. Lgs. 267/2000 e successive modificazioni, che l’atto in
questione non comporta  riflessi diretti sulla situazione economico finanziaria dell’Ente in quanto
trattasi di surroga di componente che rientra nella composizione dell'Organo consiliare dell'Ente già
definito.

Negrar, 14-05-2015
Il Dirigente del Settore

F.to Arch. ANNALISA LO PRESTI
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Letto, approvato e sottoscritto.

Il Presidente Il SEGRETARIO
F.to Zantedeschi Paolo F.to Bartolini Marcello

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Copia della presente deliberazione verrà affissa all’Albo Pretorio dal giorno 17-06-2015
al 02-07-2015

F.to Il Responsabile della pubblicazione

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione è divenuta esecutiva in data             13-07-2015              per decorrenza
dei termini, ai sensi dell’art. 134, terzo comma, del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267.

F.to L’incaricato del Servizio Segreteria

NOTE DELLA DELIBERAZIONE

Copia conforme all’originale per uso amministrativo.

Negrar, _______________

L’addetto alla Segreteria
_______________________
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